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Ata da 3ª Reunião Ordinária do 1º Período de Sessões da Câmara 

Municipal de Vereadores do Brejo da Madre de Deus.  Aos 17 

(dezessete) dias do mês de Janeiro do ano de 2023 (dois mil e 

vinte três) na Câmara Municipal de Vereadores, localizado a Rua 

Maestro Tomaz de Aquino nº 15, reuniu-se ordinariamente os 

senhores Vereadores Damião de Amorim Aguiar; Presidente; 

Leandro da Silva Araújo (Coió); Vice-Presidente; 

Maria Jeane Cesar Souza Tavares; 1ª Secretaria; Maria Jose Silva 

Santos; 2ª Secretaria; Isaias Ferreira Campos; Ismar Batista de 

Aguiar; Jobson Willames Barros Silva; Jonas Wellington Silva; 

Laelson Cordeiro Vanderlei; Marcello de Araújo Santos; Orácio 

Jose da Silva (Mané Bento); Roberto Abraham Abrahamian Asfora 

Filho e Silvano Pereira da Silva.  Continuando com o objetivo de 

realizar a 2ª (segunda) Reunião Ordinária do 1º (primeiro) Período 

de Sessões da Câmara de Vereadores de Brejo da Madre de Deus 

no ano de 2023.  O Sr. Presidente Damião de Amorim Aguiar inicia 

os trabalhos solicitando o vereador Silvano Pereira da Silva para 

fazer a leitura da Bíblia Sagrada, dando prosseguimento aos 

trabalhos o Sr. Presidente põe a Ata da 2ª (segunda) Reunião 

Ordinária em discussão e votação por unanimidade. Prosseguindo 

o Sr. Presidente Damião de Amorim Aguiar autoriza a 1ª Secretaria 

Maria Jeane Cesar Souza Tavares para fazer a leitura do expediente 

que consta: PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO N° 

018/2022 Ementa: Estima a RECEITA e fixa a Despesa do 

Município para o exercício financeiro de 2023. Após a leitura o Sr. 

Presidente põe o referido projeto em 2ª discussão e votação 
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aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. PROJETO 

DE LEI DO PODER EXECUTIVO N° 019/2022 Ementa: Dispõe 

sobre a revisão do Plano Plurianual para o período 2022/2025, 

para o exercício financeiro de 2023 e dá outras providências. Após 

a leitura o Sr. Presidente põe o referido projeto em 2ª discussão e 

votação aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. O 

Sr. Presidente passa para Ordem do Dia não havendo vereador 

inscrito na Ordem do Dia faculta a palavra aos vereadores sendo 

feito o uso da palavra o vereador Laelson Cordeiro Vanderlei inicia 

suas colocações parabenizando a todos pela aprovação do projeto 

do orçamento, diz “que na reunião passada tinha justificativa que 

não teria orçamento para aprovar alguns projetos e agora tem 

orçamento aprovado de 2023,  peço aos pares que reveja suas 

posição para na segunda votação do projeto possa aprovar o 

projeto de reestruturação da casa que agora não tem mais 

desculpas, tem orçamento, só falta ser sancionado”. A vereadora 

Maria José Silva Santos diz “hoje podemos dizer que estamos 

tranquilos, esse projeto que teria sido aprovado até 5 de dezembro, 

e que podemos ainda salvar a situação, e agradece a todos que 

pensaram e repensaram, e que a gente hoje tem como hoje o 

poder executivo trabalhar, de forma legalizada com projeto, 

agradece a todos pela aprovação, que é uma preocupação de 

todos”. O vereador Jonas Wellington Silva diz “é importantíssima a 

nossa função com esse projeto, e tenho a ótica de que e faço apelo 

ao Sr. Presidente que se o Sr. autorizar para que hipótese 

nenhuma, que se iniciou a pouco que já tivemos muito trabalho, já 
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deliberamos varias e varias vezes, interruptamente para que o 

executivo por favor nos mande em tempo hábil, para essa casa 

deliberar sobre o tema, que LDO, LOA e PPA é muito importante 

para o município,  não nos deixe até o mês 08/09 a ver navio sem 

poder trabalhar, porque eu sou contrário a judicializar todas as 

situações, eu não defendo o confronte e interrupto, como maneira 

de solucionar os problemas, mais as vezes é necessário, peço que 

o executivo nos mande a LDO e toda matéria tributaria para que 

possa trabalhar com folga, com tempo também e período correto, 

que estamos no dia 17/01/2023 votando o orçamento de 2023, não 

por nossa culpa, por conivências e por falhas grotesca do 

executivo, que arrastou até onde podia, pra tentar mais uma vez, 

para tentar ludibriar o povo, para tentar fazer que essa  casa não 

tivesse o poder de opinar sobre o orçamento e as finanças do  

poder público, e o nosso trabalho, reafirmo em março de 2023 já 

estarei acionando o ministério publico formalmente, e a prefeitura 

nos envie sem nenhuma brusca maior, o orçamento para trabalhar 

no ano de 2024, porque foi grotesco, pitoresco o que fizeram no 

ano de 2022 com está casa, e aqui somos homens e não menino, 

estamos para trabalhar, e lutar pelo que é correto”. O vereador 

Leandro da Silva Araújo (Coió) discute o projeto diz “o vereador 

Jonas frisou bem, não sei se foi por falta de planejamento ou de má 

fé do executivo, até me surpreendi quando  eu soube que o 

executivo entrou com uma ação, sobre o projeto que estava em 

tramite, sabendo que a gente não teve nenhuma culpa, já quem 

pediu vista foi os vereadores de situação, por isso que nas outras 
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reuniões pedi para que fosse, constando em ata, para que 

podemos ficar resguardado, oque a Lei determina, agradeço aos 

nobres vereadores e peço de fato ao executivo que faça as coisas 

com planejamento, que se não for com planejamento e para agir de 

má fé, temos jurídico experiente, aqui tem vereador que tem 

compromisso com o povo, e aqui não somos massa de manobra de 

ninguém, aqui estamos para fazer o que é de direito do povo, por 

que se vir com manobra aqui não cola”.  O Sr. Presidente faz suas 

considerações finais; agradece a Deus pela oportunidade de 

presidir a 3ª (terceira) Reunião Ordinária deste 1º (primeiro) 

Período de Sessões, marcando a próxima para o dia   31 de janeiro              

de 2023 ás 14:00, encerrando os trabalhos. Do que para constar 

em Reunião, eu, Fernanda Danielly Ferreira da Silva Marinho, com 

autorização do Sr. Presidente Silvano Pereira da Silva lavrei a 

presente Ata, que será discutida votada, aprovada e assinada pelo 

Presidente e 1ª Secretária da Mesa. Brejo da Madre de Deus,       

de janeiro de 2023. 31 de janeiro de 2023. 

 


